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UCHWAŁA WYD ZIAŁU DYSCYPL INY  
25/2018/2016-2020 

 
Wydział Dyscypliny po rozpoznaniu wniosku Rzecznika Dyscyplinarnego o sygn. WN-07/2018  

oraz po przeprowadzeniu rozprawy postanawia w oparciu o par. 6 w związku z par. 19 

Regulaminu Dyscyplinarnego PZBS ukarać Wojewódzki Związek Brydża Sportowego w Łodzi 

karą zasadniczą w postaci 

 upomnienia 

oraz karą dodatkową w postaci 

 podania orzeczenia do publicznej wiadomości. 

W konsultacjach i głosowaniu brały udział 3 osoby. 3 głosy były za. 

Na podstawie par. 45 ust. 3 Zarządowi Wojewódzkiemu Związku Brydża Sportowego w Łodzi 
i Rzecznikowi Dyscyplinarnemu przysługuje odwołanie od orzeczenia, które należy wnieść za 
pośrednictwem Wydziału Dyscypliny PZBS w terminie 14 dni od dnia doręczenia stronie 
orzeczenia wraz z uzasadnieniem. 
 

 
UZASAD NIENIE  

 
Na turnieju podległym LD WZBS miało  miejsce zdarzenie dalece wykraczające poza 
akceptowane normy w naszej dyscyplinie sportowej – zdarzenie to wymagało zdecydowanej 
reakcji. W ocenie Wydziału Dyscypliny zastosowanie środka zapobiegawczego w postaci 
tymczasowej dyskwalifikacji było ze wszech miar uzasadnione. Nie ulega też wątpliwości, że 
LD WZBS w wyniku niepowołania Sądu Koleżeńskiego znalazł się w niekomfortowej sytuacji – 
nie było organu (poza Prezydium PZBS), który mógłby dokonać niezbędnego w tej sytuacji 
działania jakim było zastosowanie środka zapobiegawczego. Regulamin Dyscyplinarny nie 
przewiduje takiej sytuacji, nie oznacza to jednak, że uprawnienia nieistniejącego organu 
dyscyplinarnego przysługują Zarządowi powołującemu ten organ. Zarząd LD WZBS zdawał się 
być tego świadom, co wynika z komunikatu o dyskwalifikacji. Wdrożono środek 
zapobiegawczy i podjęto natychmiastowe wysiłki celem naprostowania stanu faktycznego na 
zgodny z przepisami PZBS. 

Alternatywnym rozwiązaniem do zastosowanego było powołanie Sądu Koleżeńskiego w 
tymczasowym składzie, wyłonienie składu orzekającego, który niewątpliwie zastosowałby 
środek zapobiegawczy, a następnie powołanie Sądu Koleżeńskiego w ostatecznym składzie, 
zdekompletowanie składu orzekającego i uzupełnienie go z nowych członków organu. 
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Procedura karkołomna zarówno praktycznie jak i formalnie, o dokładnie tym samym efekcie 
końcowym, ale za to w zgodzie z literą Regulaminu Dyscyplinarnego. 
Mając na uwadze, że Zarząd LD WZBS: 

o niewątpliwie działał w dobrej wierze, 
o nie próbował uzurpować  sobie prawa do kompetencji Sądu Koleżeńskiego 

podkreślając tymczasowość uchwały, 
o podjął działania obiektywnie właściwe, które odpowiedni organ potem potwierdził, 
o traktował sprawę problemów formalnych priorytetowo, doprowadzając do powołania 

Sądu Koleżeńskiego już po trzech dniach  
Wydział Dyscypliny uznał, że najniższy możliwy wymiar kary jest odpowiedni, mimo 
świadomego naruszenia Regulaminu Dyscyplinarnego PZBS, zarówno w zakresie 
niepowołania Sądu Koleżeńskiego w wyznaczonym terminie, jak i niepoprawnego formalnie 
zastosowania środka zapobiegawczego, w postaci tymczasowej dyskwalifikacji do czasu 
powołania organu dyscyplinarnego. Na uwagę zasługuje również fakt, że cała sprawa została 
doprowadzona do końca w ciągu 20 dni, a z wyjątkiem krótkiego trzydniowego okresu, 
postępowanie dyscyplinarne zostało przeprowadzone poprawnie. 
 
Wydział Dyscypliny w składzie: 

 Piotr Ilczuk – przewodniczący 

 Sandra Różańska 

 Igor Grzejdziak 
Jacek Grzelczak 

Przewodniczący Wydziału Dyscypliny 
Polskiego Związku Brydża Sportowego 


